专题2-4圆锥曲线复习（1）
参考答案
一、填空题
1.　4        2.3或5       3.－2<m<4         4.＋＝1        5.y＝±x    
6.　y2＝－8x或x2＝－y    7.b＝3     8. 　    9.      10.
二、解答题
11. 解：(1) 令F1(－c，0)，F2(c，0)，则b2＝a2－c2.
因为PF1⊥PF2，所以kPF1·kPF2＝－1，即·＝－1，解得c＝5，
所以设椭圆的方程为＋＝1.
因为点P(3，4)在椭圆上，所以＋＝1，解得a2＝45或a2＝5.
因为a>c，所以a2＝5舍去．故所求椭圆的方程为＋＝1.
(2) 由椭圆定义知PF1＋PF2＝6，　①
又PF＋PF＝F1F＝100，　②
①2－②得2PF1·PF2＝80，所以S△PF1F2＝PF1·PF2＝20.

12. 解：设椭圆的方程为＋＝1 (a>b>0)，则F1(－c，0)，F2(c，0)，A(0，b)，B(a，0)，　
直线PF1的方程为x＝－c，代入方程＋＝1，得y＝±，∴ P.
又PF2∥AB，∴ △PF1F2∽△AOB.      ∴ ＝，∴ ＝，∴ b＝2c.
∴ b2＝4c2，即a2－c2＝4c2，∴ ＝.       ∴ e2＝，即e＝，
∴ 椭圆的离心率为.

13. 解：(1) 设椭圆C的方程为＋＝1(a>b>0)．
根据题意知解得a2＝，b2＝，
故椭圆C的方程为＋＝1.
(2) 由题意可求得椭圆C的方程为＋y2＝1.
当直线l的斜率不存在时，其方程为x＝1，不符合题意； 
当直线l的斜率存在时，设直线l的方程为y＝k(x－1)．
由得(2k2＋1)x2－4k2x＋2(k2－1)＝0.
设P(x1，y1)，Q(x2，y2)，则x1＋x2＝，x1x2＝，
＝(x1＋1，y1)，＝(x2＋1，y2)．
因为⊥，所以·＝0，即
(x1＋1)(x2＋1)＋y1y2＝x1x2＋(x1＋x2)＋1＋k2(x1－1)(x2－1)
＝(k2＋1)x1x2－(k2－1)(x1＋x2)＋k2＋1
＝＝0，
解得k2＝，即k＝±.
故直线l的方程为x＋y－1＝0或x－y－1＝0.

14. 解　(1)由题意，得＝且c＋＝3，
解得a＝，c＝1，则b＝1，
所以椭圆的标准方程为＋y2＝1.
(2)当AB⊥x轴时，AB＝，又CP＝3，不合题意．
当AB与x轴不垂直时，设直线AB的方程为y＝k(x－1)，A(x1，y1)，B(x2，y2)，
将AB的方程代入椭圆方程，
得(1＋2k2)x2－4k2x＋2(k2－1)＝0，  则x1,2＝，
C的坐标为，且
AB＝＝＝.
若k＝0，则线段AB的垂直平分线为y轴，与左准线平行，不合题意．
从而k≠0，故直线PC的方程为y＋＝－，
则P点的坐标为，从而PC＝.
因为PC＝2AB，所以＝，
解得k＝±1.
此时直线AB的方程为y＝x－1或y＝－x＋1.

